# 陕西煤业股份有限公司 2024 年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或 者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

本公告所载 2024 年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计, 具体数据以公司2024年年度报告中披露的数据为准,提请投资者注意投资风险。

## 一、2024年度主要财务数据和指标

单位:人民币万元

	1			
主要会计数据	本报告期	上年同期		调整后增减
		调整后	调整前	变动幅度(%)
营业总收入	18, 414, 484. 51	18, 147, 181. 47	17, 087, 249. 07	1. 47
营业利润	4, 416, 675. 41	4, 536, 696. 06	4, 250, 800. 96	-2.65
利润总额	4, 384, 409. 02	4, 499, 987. 79	4, 227, 449. 38	-2. 57
归属于上市公司股东的净 利润	2, 219, 634. 46	2, 311, 463. 67	2, 123, 901. 54	-3. 97
归属于上市公司股东的扣 除非经常损益的净利润	2, 109, 481. 15	2, 468, 043. 46	2, 468, 006. 55	-14. 53
基本每股收益 (元)	2. 29	2. 38	2. 19	-3. 97
加权平均净资产 收益率(%)	21. 17	20. 65	20. 73	增加 0.52 个 百分点
	本报告期末	本报告期初		调整后增减
		调整后	调整前	变动幅度(%)
总资产	22, 863, 766. 47	23, 606, 469. 20	19, 390, 183. 40	-3. 15
归属于上市公司股东 的所有者权益	9, 022, 099. 97	9, 979, 277. 50	8, 928, 625. 33	-9. 59
股 本	969, 500. 00	969, 500. 00	969, 500. 00	0.00
归属于上市公司股东 的每股净资产(元)	9. 31	10. 29	9. 21	-9. 59

注: 1、公司于 2024 年收购陕煤集团子公司陕煤电力集团有限公司股权,并将其纳入合并财务报表范围。该交易构成同一控制下企业合并,故对比较财务报表相关科目进行了调整。

2、上表以公司合并报表数据填制。

### 二、经营业绩和财务状况情况说明

### (一) 经营业绩和财务状况情况

2024年公司原煤产量 1.70亿吨,同比增长 4.13%; 煤炭销量 2.60亿吨,同比增长 9.91%; 2024年公司总发电量 424.01亿千瓦时,同比下降 0.37%; 总售电量 395.08亿千瓦时,同比下降 0.37%; 营业收入 1,841.45亿元,同比增长 1.47%; 利润总额 438.44亿元,同比减少 2.57%; 实现归属上市公司股东的净利润 221.96亿元,同比减少 3.97%。

2024年末公司归属于上市公司普通股股东的所有者权益902.21亿元,比期初减少9.59%; 归属于上市公司普通股股东的每股净资产9.31元/股,比期初减少9.59%。

- (二)公司业绩与同期相比变化的主要原因
- 一是公司 2024 年收购陕煤集团子公司陕煤电力集团有限公司股权,根据企业会 计准则,本次收购构成了同一控制下企业合并,2024 年电力集团有限公司纳入公司报 表范围,并对比较财务报表相关科目进行了调整。
  - 二是煤炭价格同比下降,致煤炭业务盈利减少。
  - 三是信托资产公允价值变动同比减亏。

#### 三、风险提示

本公告所载 2024 年度主要财务数据为初步核算数据,可能与公司 2024 年年度 报告中披露的数据存在差异,提请投资者注意投资风险。

### 四、备查文件

经公司现任法定代表人、主管会计工作负责人、会计机构负责人签字并盖章的比较式资产负债表和利润表。

特此公告。

陕西煤业股份有限公司 2024年3月14日